



# CÍRKVICKÉ NOVINY



Kostel Sv. Vavřince

číslo 2 • ročník 15 • červenec 2023 • vychází čtvrtletně

Kostel Sv. Jakuba

## ● VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,

půlrok utekl jako voda, a tak mi dovoluji pár čerstvých informací. Nejprve o tom, co jsme začali dělat a pak ještě něco navíc. Na zahradě ZŠ jsme začali s vybudováním venkovní učebny. Základní deska a pilíře jsou hotové a nyní oslovujeme firmy na zhotovení střechy. Naším cílem je, než půjdou děti v září do školy, aby bylo hotovo. Sociální zázemí hasičárny v Církvicích je také rozběhnuté a bude letos dokončené. Společnost Kutnohorská stavební si převzala naši MŠ, aby dokončila jednu z posledních (zatím) rekonstrukcí zázemí pro naše nejmenší občánky. Dále jsme podali žádost o dotaci na fotovoltaiku a tepelná čerpadla pro naši ZŠ a MŠ. Dotační program, který je otevřen, je právě pro takovéto budovy a je dotován 100%. Ta horší část nás čeká po udělení dotace a to vybrat spolehlivou firmu, která nám tuto investiční akci zhotoví. Taktéž probíhá výběrové řízení na dodavatele opravy místních komunikací, které chce-

me také ještě letos zahájit. A nyní k úpravě vody. Po několikaletých přípravách byla stavba zahájena a to i přesto, že jsme neobdrželi dotaci ze státního fondu životního prostředí. Polabská stavební zahájila práce a na základě uzavřené smlouvy by měla být úprava za rok hotova. Dle informací, které máme, by měl být na podzim letošního roku vypsán ještě jeden dotační titul a to z ministerstva zemědělství. Podáme žádost o dotaci a snad se nám ji podaří získat. Úpravna vody je jednou z priorit tohoto volebního období a shodli se na tom všichni zastupitelé. Nyní bych vás chtěl informovat, jak pokročilo napojení čerpací stanice Tank ONO na obchvat. Začátkem června proběhlo na obci jednání za přítomnosti ŘSD, projektanta, ČEZ Dukovany, krajské policie a za obec místostarosta a já. Po obsáhlé diskuzi, kde se všichni přítomní vyjádřili a přednesli své návrhy a připomínky se zástupci krajské policie jasně vyjádřili, za

jakých podmínek napojení čerpací stanice povolí. V okamžiku napojení k obchvatu budou na stávající silnici I/38 namontována rozebíratelná svodidla, tak aby byl omezen příjezd ze směru od obce. Rozebíratelná svodidla si vyžádala ČEZ Dukovany, neboť tudy povede trasa s nadrozměrnými náklady, které se nevejdou pod nadjezd. Pan projektant provede úpravu v připojení a také musí upravit projekt, neboť sjezd pro nadrozměrný náklad vyžaduje širší komunikaci. Po těchto úpravách předá projektant krajské policii a dalším institucím k vyjádření pro stavební povolení. Asi sami tušíte, že to ještě nějakou dobu potrvá, ale ten základní krok se povedlo udělat a budeme věřit, že napojení TANK ONO se uskuteční již brzy. Vážení spoluobčané, začínají prázdniny a s nimi letní dovolená a čas si také trochu odpočinout. Přeji vám krásné léto, plné sluníčka, hezkou dovolenou a hlavně ten odpočinek.

*Jiří Volenec, starosta*

### JAKUBSKÉ POSVÍCENÍ

Srdečně zveme všechny občany na Jakubské posvícení v pohostinství Na Špýchaře, které se bude konat v sobotu 26.8.2023. Od 15:00 hodin se můžete těšit na zábavné odpoledne pro děti, na kterém nebude chybět divadélko pro děti s námořnickou pohádkou z Kamy, malování na obličej, skákací hrad, diskotéka s Lollipopz, cukrová vata a ledová tříšť a následovat bude od 20:00 pro dospělé večerní zábava s živou hudbou. Po celou dobu bude zajištěno bohaté občerstvení jako jsou bramboráčky, hranolky, bramborové spirály, langoše, grilovaná kuřata, gyros, guláš, sele na rožni.

## ● VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V sobotu 13. května jsme na obecním úřadě obce Církvice přivítali další nově narozené občánky Církvice a Jakuba. Slavnostní vítání bylo rozděleno na dvě skupiny. Atmosféru příjemně umocňovalo krásné jarní počasí. Po zahájení a představení nových občánků následoval proslov pana starosty Jiřího Volence. V něm mimo jiné zmínil důležitost plně fungující harmonické rodiny pro spokojené dětství všech dětí. Pak dostaly slovo děti ze základní školy, které svým roztomilým kulturním pro-

gramem potěší vždy všechny přítomné. Následně se do pamětní knihy podepsali všichni přítomní rodiče a prarodiče, byl předán malý dárek a kytička a nechybělo ani fotografování na památku u kolébky. A kdože byla nově narozená miminka? Sofie Hamza Lakhdhar, Patricie Vávrová, Vojtěch Němec, Karolina Vodsedálková, Vojtěch Čížek, Štěpán Novák, Thea Škrhová. Všem dětem přejeme krom zdraví, aby vždy milovaly své rodiče a aby šťastně vykročily do života, který je čeká.



## ● SPOZ

*V uplynulém čtvrtroce oslavili svá krásná životní jubilea:*

*Jindřich Lupač, Jarmila Matějčková, Josef Fořt, Zdeňka Šlapáková, František Černohlávek, Jaroslava Gregorová, Marie Bernatová, Václav Vedral, Jiří Málek, Ondřej Pál, Marcela Havlíková, Marie Patočková, Marta Hlaváčková, Alena Vilímová, Táňa Jakoubková, Zdeňka Vedralová, Bohuslava Horáčková, Marie Žítková.*

## SETKÁNÍ SENIORŮ

Již tradičně se v tento jarní čas sešli senioři v místním kulturním domě, aby společně strávili sváteční odpoledne. O vytvoření příjemné atmosféry se svým vystoupením zasloužily i děti z místní základní školy, které pod vedením svých učitelek předvedly velice



pěkný program. K poslechu zahrál nám už dobře známý pan Kruliš. Po celou dobu bylo zajištěno pro všechny bohaté občerstvení, které zajistila paní Nevolová. Přejeme našim seniorům do dalších let hodně zdraví a dobré nálady.

## PASOVÁNÍ PRVNÁČKŮ NA ČTENÁŘE

První rok školní docházky je pro každého z nás ve znamení zvládnutí prvních krůčků ve čtení, psaní a počítání. Prvňáčci z naší církevní školy ukázali, že čtení jim jde už výborně. Své umění předvedli panu starostovi, který děti slavnostně pasoval na čtenáře. Pasování prvňáčků se koná v rámci projektu Knížka pro prvňáčka - Už jsem čtenář. Děti dostaly na památku knížku od Kláry Smolíkové, Pasovací glejt, záložku do knížky a poukázku na svou první průkazku do knihovny zdarma. Přejeme všem prvňáčkům, aby ve svém životě přečetli spoustu hezkých a zajímavých knih.

Marie Nývltová



## POZVÁNKA NA PŘIPRAVOVANÉ AKCE

29.srpna - Putovní kino na zahradě MŠ	1. září - Slavnostní zahájení školního roku
12.srpna - Nohejbalový turnaj o pohár starosty obce	16.září - malý Jakubáček - minivolejbal
26. srpna - Jakubské posvícení	

## ANDERSENOVA NOC

Letošní nocování u příležitosti Andersenovy noci, akce pořádané každoročně na podporu čtenářství u dětí a mládeže, jsme naplánovali na 14. dubna. Toto odpoledne jsme pojali v duchu pohádek a postaviček Walta Disneyho. Jeho umělecká kariéra začala kreslením reklam pro noviny, magazíny a filmová divadla. Postupem času (v roce 1923) si založil svou vlastní animační společnost, kde přišel na svět Mickey Mouse, kačer Donald, malá mořská víla, Sněhurka, medvídek PŮ, Minnie a mnoho dalších postaviček a příběhů. Naše cesta Disneyho světem začala v 16 hodin, kdy se nám na sportovišti sešlo 20 nadšených nocležníků. Hned na úvod jsme se všichni představili, a protože venku přšelo, museli jsme celý program uzpůsobit pro vnitřní prostory. To ale nijak neubralo na atraktivitě a děti se s vervou pustily do plnění úkolů. Nejdříve musely pomoci Popelce přebrat hrách a potom Sněhurce pověsit prádlo pro



sedm malých trpaslíků. Následovalo hledání indicií do celovečerní soutěže v nafouknutých balóncích, které musely děti vahou svého těla (zadečku) prasknout. Pak ještě po budově hledaly zatoulané pexeso s vyobrazením různých pohádek. A protože čas utíkal a děti potřebovaly doplnit energii, při-

šla na řadu příprava večere v podobě sendviče či toastu. Ze všech dětí se staly kuchařinky, které si každá podle své chuti připravila svoji dobrůtku. Po jídle následoval ještě vědomostní kvíz, kdy děti čerpaly z informací, které získaly z poutavého vyprávění. Našel se i čas na vlastní zábavu. Děti se vyřádily při oblékání, koštěti a jiných kolektivních hrách. No a pak už bylo opravdu pozdě. Honem se zvládla hygiena a šup do svých spacáků. Zábava však neskončila, povídalo se ještě dlouho a dlouho do noci, protože většina dětí přeci „nepřišla na Andersenovu noc spát“. Druhý den ráno nás čekala už jen společná snídaně, ke které jsme si s chutí zakousli dobrůtky, které nám připravily maminky a babičky, za což jim moc děkujeme. Už teď se těšíme na další společné nocování.

*Clauda Macháčková, Maruška Procházková, Renča Laczková, Šárka Viktorová a Marcelka Batelková*



## TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

Poslední dobou jsou z hlediska odpadového hospodářství požadována po obcích další nová opatření ohledně třídění odpadů. Hlavním důvodem je „dosažení stanovených cílů v oblasti odděleného soustředování komunálních odpadů“ dle zákona o odpadech. Dle něj je obec povinna zajistit, aby odděleně recyklovatelné složky komunálního odpadu (papír, plast, kovy, sklo, biologický odpad, jedlé oleje a tuky a textil) tvořily v letech 2025 – 2029 alespoň 60 %, v letech 2030 – 2034 alespoň 65 % a od roku 2035 a následujících letech alespoň 70 % z celkového množství komunálních odpadů. V případě neplnění tohoto cíle hrozí obcím sankce. Řady lidí, které v ČR pravidelně třídí odpad, se loni rozrostly. Už tři čtvrtiny z nás považuje cestu za separovaným odpadem za samozřejmost. Celková výtežnost tříděných odpadů přepočtená na obyvatele ČR se zvýšila na 78 kilogramů za rok. Proč je separování odpadů důležité? Lidstvo za jeden den vyprodukuje celkem 3,5 miliónů tun odpadu. To, že jsme si naši planetu pokazili víc než dost, víme asi všichni. Separace je tedy

jakousi malou náplastí, kterou zmírňujeme dopad naší existence na přírodu. Separací a následnou recyklací šetříme přírodní zdroje a energii. Dále chráníme naše zdraví, snižuje se množství emisí v ovzduší a v neposlední řadě nedochází ke znečišťování přírody. Přeci jen procházka mezi mechem, houbami a trávou je příjemnější, než překračování plastových a skleněných lahví, pneumatik a dalšího odpadu. Proto je třeba maximálně třídít veškerý komunální odpad, abychom za prvé dosáhli na požadované cíle a hlavně nezatěžovali zbytečně naši planetu. To, že odděleně odkládáme plasty, sklo, jedlé tuky a oleje, papír, nápojové kartony, textil, biologický odpad a kovy, je pro větší část občanů naší obce samozřejmostí. Je ale ještě dost těch, kterým je planeta ukradená, separaci nevěří a do systému třídění se ještě nezapojili. Pokud do této skupiny lidí patříte, pak vezte, že my přírodu nezničíme, ale ona nás ano. Bez pitné vody, půdy, včel, deště ..... přežijeme velmi těžko. Odpadky rozházené volně v přírodě, v oceánech, na skládkách či spálené v pecích nejsou zanedba-

telný problém. Všechny chemické látky v nich obsažené se postupně uvolňují a dostávají do vody, půdy a ovzduší. V konečném důsledku se za poměrně krátkou dobu dostanou i přímo na náš talíř. Možná po přečtení tohoto článku alespoň někdo změní názor na tuto problematiku. Separace odpadu je jen o zvyku. Pro začátek postačí, když se naučíte správně třídít alespoň základní druhy odpadů. Plastové lahve do žlutého koše, noviny a papír do modrého, tetrapak do červeného a sklo do zeleného. Velkoobjemový odpad je nutné vyseparovat na jednotlivé komodity. A co je důležité z hlediska skládkování a přepravy: veškeré odpady je nutné před jeho odložením do sběrné nádoby minimalizovat. To znamená, plasty a papírové krabice musí být sešlapané, křesla, skříně a další předměty musí být rozebrány na jednotlivé části. Respektujte prosím využitelnost kontejnerů a vhaďte do nich pouze to, co do nich patří. Ucelené informace o odpadovém hospodářství naší obce naleznete na stránkách obce [www.cirkvice.cz](http://www.cirkvice.cz) v záložce na levé straně – odpadové hospodářství.

## ● ZPRÁVY Z NAŠÍ MATEŘINKY

### VÝLET „KOŤÁTEK“ DO KUTNÉ HORY

V rámci třídního vzdělávacího plánu na téma naše město se 12. dubna 2023 třída „Koťátek“ vypravila do Kutné Hory. Naším cílem bylo vyhledat Dačického dům, kde na naše předškolní děti čekal speciální výukový program pod názvem „STEZKA PANA MIKULÁŠE DAČICKÉHO“. Po celou dobu edukačního programu děti pod vedením lektorů plnily úkoly. Pro lepší zvládnutí úkolů byly rozděleny do dvou skupin, aby mohly lépe pracovat a soustředit se. Během programu děti využily hmatové truhly, kde poznávaly předměty po hmatu, hledaly prsten, který měly za úkol si vyrobit a poskládat na obrázcích v několika velikostech, poznávaly zvířecí příbytky na magnetické tabuli, též byly zařazeny pohybové aktivity. Po té jsme se podívali díky interaktivní technice skrz podlahu, kde se skrýval funkční středověký stříbrný důl a navštívili jsme mluvicího skřítka v podzemí. Stezka provedla děti celým Dačickým domem, při čemž se jim podařilo dosáhnout cíle a osvobodit pana Miku-

láše Dačického. Spokojení a plní zážitků jsme se vraceli na oběd do mateřské školy.

*Ladka Dymáková*



## DEN S INDIÁNY - INDIÁNSKÁ STEZKA

Třídní vzdělávací plán třídy Koťátek skrývá jedno nádherné téma, a tím je multikulturní výchova – „Světadíly – děti z celého světa“. Toto téma je pro každou učitelku krásně uchopitelné, dá se o něm povídat dlouze a bohatě. A protože nejlepší učení je formou her a zážitků, rozhodli jsme se, že se s dětmi, jedno krásné dopoledne, vydáme na indiánskou cestu za pokladem. Děti si mohly přinést indiánské čelenky, a kdo žádnou neměl, tomu jsme zapůjčili čelenky vyrobené dětmi z minulých let. A protože děti během týdne nasbíraly mnoho znalostí, rada starších (nás učitelek) rozhodla, že své znalosti samy děti skryjí do úkolů na cestě za pokladem. Hned po svačince jsme se tedy rozdělili na dvě skupiny. Jedna skupina vyrazila napřed, značit cestu šipkami, a vymýšlet a ukrývat úkoly. Druhá skupina pak šla po šipkách jako správní stopaři a úkoly plnila. Děti si vymýšlely opravdu rozmanité úkoly spojené jak se získanými znalostmi, tak i sportovní a přírodovědné úkoly. Všechny vymyšlení moc bavilo, a díky tomu si krásně procvičily získané vědomosti. Na konci trasy byl „zakopán“ poklad a všichni Indiáni a část rady starších se schovali do blízkého křoví, kde v tichosti vyčkávali na příchod malých stopařů. Mezitím se stopaři vydali na cestu. Cesta jim ubíhala a nastražené hádanky a úkoly jim nečinily žádné potíže a s velkým nadšením vše plnili, aniž by potřebovali rady od „stařešiny“. Když si na konci trasy přečetli posled-



ní úkol, že mají hledat poklad, rozprchli se do všech stran. Avšak poklad byl opravdu dobře schován a ne a ne ho najít. Mezitím v houští schovaná první skupinka vše potichu sledovala a počín malých stopařů je velmi často rozesmál, protože několikrát byli u pokladu tak blízko, a přitom si ho nevšimli. Po chvíli indiánští bratři a sestry z první skupinky nevydrželi to velké napětí a s veselým a velmi hlučným pokřikem vyběhli z houští poradit ostatním ono „posvátané“ místo. Jaké bylo překvapení, když byla nalezena truhlice plná překvapení. Každý z Indiánů si mohl vybrat krásný prsten na důkaz bratrství a sesterství, a na posílnění po náročné cestě byla v truhle i sladká odměna. Cesta zpět pak probíhala za stálého brebentění malých Indiánů, kdy si vzájemně sdělovali zážitky z přípravy, nebo naopak plnění úkolů. Do školky pak přišly doslova unavené děti, které však zažily velké dobrodružství. *Jana Kotková*

## ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Ve dnech 3. a 4. května se konal v MŠ zápis dětí na školní rok 2023-2024, který byl spojen se dnem otevřených dveří naší mateřské školy. Zájem byl značný, dostavilo se 29



dětí se svými rodiči. Abychom novým dětem usnadnily seznámení s prostředím, přivítaly je učitelky v převlecích zvířátek. Lépe jsme pak s dětmi navazovaly první kontakty, nenásilnou formou nabízely hračky a hry. Rodiče zatím ve vedlejší místnosti řešili s p. ředitelkou a zástupkyní MŠ formality, vyplňovali přihlášky. Dětem se zřejmě nové prostředí velmi zalíbilo, neboť většinou odmítaly odejít domů. Doufáme, že jim toto prvotní nadšení vydrží i v dalších letech. Za odvalu si děti odnášely malé dárečky, které pro ně vyrobily jejich budoucí učitelky. Bohužel bylo z kapacitních důvodů přijato 14 dětí, i přes to, že MŠ zažádala OÚ o výjimku z počtu dětí. Ve třídě Myšiček a Koťátek na 26, třída Broučků má neměnnou kapacitu 26 dětí. Všem novým dětem u nás ve školce přejeme hodně radosti a zážitků. *Dana Kutílková*

## STEZKA S ÚKOLY ANEB BESÍDKA PRO MAMINKY TROCHU JINAK

Všichni moc dobře víme, že druhá květnová neděle patří naším maminkám. Třída „Koťátek“ se v letošním roce rozhodla uskutečnit besídku pro maminky trochu jinak. Zaměřili jsme se především na spolupráci dětí s rodiči. A tak paní učitelky z předškolní třídy připravily stezku s úkoly ve venkovním areálu MŠ. Než se všichni nedočkavě vrhli na plnění úkolů, tak na úvod měly děti připravené krátké vystoupení, to k besídkám prostě patří! Po vystoupení „Koťátek“ každá skupina

obdržela křížovku, jejímž cílem bylo vyluštit tajenku. Úkolů bylo celkem 11. Na tabuli umístěné na zahradě, byl nakreslen plánec s vyznačenými stanovišti. Bylo krásné pozorovat vzájemnou spolupráci dětí s rodiči. Úkoly byly přiměřené věku dětí, a tak rodiče byli převážně v roli průvodců. Aby aktivita byla ještě zajímavější, připravili jsme křížovku na kartonové podložky ve tvaru srdce, které si každá skupina mohla libovolně ozdobit přírodninami. Taková krásná srdíčka jsme



dlouho neviděli, fantazie pracovala naplno. Na konci stezky s úkoly děti předaly maminkám dárečky, květiny a přáníčka, které pro maminky vytvořily a vypěstovaly. Jako odměna pro děti a rodiče bylo připravené pohoštění, ruku k dílu přidaly dokonce i samy děti. Během ranní činnosti týž den děti společně s paními učitelkami napekly pro rodiče moučník. Spokojenost byla vidět ve všech očích. Celé odpoledne bylo velice příjemné, už teď se těšíme na další podobná setkání.

*Claudie Macháčková*

## BESÍDKA KE DNI MATEK VE TŘÍDĚ MYŠIČEK

Dne 9.5. byly pozvány zejména maminky, ale i rodinní příslušníci na zahradu mateřské školy, kde na ně netrpělivě čekaly děti se svým vystoupením. Tyto besídky mají v naší MŠ dlouholetou tradici a těší se velké oblibě. Letos jsme tuto slavnost pojali trochu netradičně. Po zdařilém vystoupení dětí, které jen malou chvíli rušil zvuk tryskáčů, následovalo společné posezení u ohně s opékáním špekáčků. Bylo připraveno i sladké pohoštění s kávou a čajem pro děti, o které se postaraly učitelky. Tato společná setkání přispívají k ještě lepšímu sblížení učitelek s dětmi a jejich rodiči. Největší odměnou je pro nás kladné hodnocení naší práce a poděkování, kterým rodiče nešetřili. Děkujeme jim za příjemnou atmosféru, kterou jsme společně dokázali vytvořit.

*Alena Kostincová a Dana Kutílková*



## VÝLET OBORA ŽLEBY

Den 17. května byl pro předškolní třídu „Kofátka“ ve znamení výletu. Rozhodli jsme se navštívit Oboru Žleby. Za zvířátky jsme se vydali autobusem. Cesta trvala jen chvíli-

ku, a tak nám zbyl čas i na pořadnou sváčku, ta nesmí na výletě chybět. Na programu dne byla ukázka zvířat ze záchrané stanice. Viděli jsme např. ježka, netopýra ale třeba

i lišku. Než došlo na hlavní program, a to představení dravců, mohli jsme si vyzkoušet lukostřelbu. Dětem šla střelba výborně, skoro jako profesionálům. Když jsme měli všichni odstříleno, byla na řadě ukázka dravců. Všichni jsme se usadili do hlediště, bedlivě poslouchali instrukce a nové informace o dravcích. Představení bylo úžasné a dechberoucí, opravdu jsme chvílemi skoro nedýchali, a to třeba když nám létali dravci přímo nad hlavami. Ně kterým dětem se dokonce na chvíli zabydleli dravci přímo na hlavě, to bylo úsměvné. Musím zmínit, že nás děti překvapily, jak byly statečné. Jako třesinka na dortu bylo pozorování bílých jelenů při krmení, to byl zážitek! Celé dopoledne bylo pro děti velice zajímavé a hlavně naučné. Určitě jsme Oboru Žleby ne navštívili naposledy.

*Claudie Macháčková*



## ZE ŽIVOTA VČEL - VZDĚLÁVACÍ DOPOLEDNE V MŠ

18.5.2023 přijel do naší mateřské školy pan Spěváček - včelař z Asociace včelařů. Velice poutavým vyprávěním



a spoustou obrázků a pomůcek přiblížil dětem život a význam včel - především včely medonosné, která je nejdůležitějším opylovačem rostlin. Děti se dozvěděly spoustu zajímavostí, třeba, že v úlu žije až 50 000 včel, z čeho je složeno včelstvo, že včelí matka dokáže naklást až 20 000 vajíček denně, včela za den mávne 250x za sekundu křídly, jak se včelař stará o včely, co je vlastně produktem včel a mnoho dalšího. Po této zajímavé a pro děti upravené přednášce shlédly děti pohádku „Ze života včel“ v podání divadélka „U dvou sluncí“. To, co některé děti nepochopily při výkladu pana Spěváčka, si určitě ujasnily v této pohádce. Pohádka byla doprovázena krásnými dětskými písničkami, při kterých se děti mohly i pohybově vyjádřit. Pohádka se dětem moc líbila, což daly najevo svým potleskem. A tak děti i paní učitelky strávily jedno netradiční vzdělávací dopoledne v mateřské škole.

*Alena Kostincová*

## DRAVCI A SOVY V MATEŘINCE

24. května navštívil naši mateřinku pan Adámek ze Záchranne stanice dravců a sov ve Vavřinci a přivezl s sebou několik „klientů“, kteří se vlivem nějaké nešťastné události ocitli ve zmíněné stanici. Pan Adámek dětem každého ptáčího klienta hezky představil, řekl jim, proč se v záchranne stanici ocitl, jak dlouho tam pobývá a zda se bude moci vrátit do volné přírody. Takto se děti seznámily s dravci - poštolkou, rarochem, ostřížem, sokolem, kánětem a orlem mořským. A také se sovami - kulíškem, sýčkem, puštíkem, kalousem, sovou pálenou a výrem. Dozvědě-



ly se, čím se v přírodě živí, jakým způsobem loví, kde hnízdí a další zajímavosti. Děti si mohly všechny ptáky prohlédnout pěkně zblízka, viděly, jak létají a jak loví. Pan Adámek své vyprávění prokládal mnoha otázkami, na které děti odpovídaly, zajímavými příběhy a také vtipnými poznámkami, takže se děti nenudily a dávaly pozor. Osvojily si takto mnoho poznatků ze světa přírody. Na závěr si všichni mohli pohlédit výra a také se s ním vyfotit. Uskutečněním této akce přispívá naše mateřinka na provoz záchranne stanice.

*Květa Roušalová*

## PIKNIK V TRÁVĚ

31.5. se uskutečnila krásná akce pořádaná společně mateřskou a základní školou, „Čtení pod širým nebem“. A protože se jednalo o akci pro předškoláky a zahrada naší mateřské školy se proměnila na různá stanoviště a centra, vyrazili jsme se zbývajících dětmi z Kořátek a s dětmi ze třídy Broučků na nedaleké hřiště v Jakubě. Pro děti jsme si připravili piknik v trávě a vydali jsme se na cestu. Každé dítě z Kořátek vzalo za ruku jednoho Broučka a tím se zavázalo mu dělat na cestě patrona, který ho provede celou cestou a dá na něj pozor. Pro všechny to byl velký zážitek, protože v tu chvíli se z Kořátek stali velcí dospělí, kteří mají zodpovědnost za mladšího kamaráda. Cesta uběhla jako voda, sluníčko nás hřálo, a tak když jsme přišli na park v Jakubě, rozložili jsme si deky do stínu pod stromy. Paní učitelky připravily pro děti překvapení, kdy ze svých

kouzelných batohů vyndaly pití, a drobné občerstvení. Po posílnění se již všichni rozeběhli k prolézačkám a houpačkám, aby si užili dětských radovánek na hřišti.

*Jana Kotková*



## NÁVŠTĚVA KNIHOVNY TŘÍDY MYŠÍČEK A KOŤÁTEK

Místní lidovou knihovnu navštěvujeme pravidelně každý rok. Paní Nývltová nás ochotně seznámila s prostředím a nabídkou různých knižních žánrů pro děti i dospělé. Děti si mohly knihy samy prohlédnout, najít si knihu dle svého zájmu a seznámily se s šetrným zacházením s knihami. Koťátka si mohla poslechnout poutavý příběh, který jim přečetla paní Nývltová. Touto formou naplňujeme principy čtenářské pregramotnosti. Některé děti už dokonce plánují návštěvu knihovny se svými rodiči.

*Gábina Votýpková a Jana Hehlová*



## OSLAVA MDD V MŠ



1. června slaví svátek všechny děti. A protože každý z nás je ve skrytu duše stále dítětem, tento svátek si užíváme s dětmi i my dospělí. Aby byl sváteční den pro děti něčím nevednějším a měly na něj hezké vzpomínky, pozvali jsme do naší mateřinky „KAMARÁDY PAPOUŠKY“, Šmudlu a Aráška. Jejich návštěva proběhla sice o dva dny dříve, avšak dětem to pranic neubralo na jejich nadšení a radosti. Papoušci se jim předvedli v plné parádě a pobavili je svými kousky. V den „D“ čekalo na děti sladké překvapení v podobě zmrzliny. Děkujeme paní Gabriele Výborné za dodané zmrzliny, lízátka a balíčky dětem pro potěšení.

*Dymáková Ladka*

## „ČTEME A HRAJEME SI POD ŠIRÝM NEBEM“ – DOPRAVNÍ PROSTŘEDKY

Ve středu 31.5. 2023 se na zahradě Mateřské školy v Církvici, opět po roce konala společná akce dětí: „Čteme a hrajeme si pod širým nebem“ na téma: „Dopravní prostředky“. Děti z páté třídy a předškolní děti ze třídy Koťátek se sešly na společný dopolední program. Nejdříve si děti společně vyluštily tajenku, která je zavedla na cestu za pokladem. Při luštění si děti procvičily základní vědomosti a znalosti. První cesta vedla ke stanovišti, kde děti vyjmenovaly druhy lesních zvířat a zvířat ze Zoo. Pomocí získané indicie se přesunuly na další stanoviště, kde je čekal úkol v podobě zdolání lanových prvků. Zde všechny děti předvedly svou hbitost, mrštnost a pohybové dovednosti. V neposlední řadě je čekal úkol u chaloupky sedmi trpaslíků, které ov-



šem nebylo lehké najít. Nakonec se ale zadařilo a děti trpaslíky našly a ti jim předali poslední indicii, podle které děti objevily poklad u tří smrků. Radost a nadšení bylo zjevné. Poklad v podobě truhlice s čokoládovými mincemi a bonbony potěšil každého. Opozdál na děti čekalo další překvapení. Byly to muffiny, které si děti s chutí snědly a společně posvačily v zahradním altánu. Poté, si žáci z pátých ročníků pro děti připravili pět stanovišť zaměřených na dopravní prostředky. Předškolní děti byly rozděleny do čtyř skupin. Na každém stanovišti přečetli žáci krátký příběh o dopravních prostředcích. K vidění byli kosmonauti, letušky, strojvedoucí, policista, hasička a v neposlední řadě také námořník. Následně předškoláci plnili úkoly na rozvoj matematického myšlení, čtenářské pregramotnosti, jemné motoriky aj. Po splnění úkolu, si mohly děti popojet autíčkem od firmy Trihorse po vyznačené dráze. Tato autička která slouží na rozvoj správného držení tužky, byla v loňském roce zafinancována Eduzměnou. Na závěr dopolední akce proběhlo předávání diplomů a společná fotografie. Děkujeme všem paním učitelkám, žákům z pátého ročníku, dětem ze třídy Koťátek a všem zúčastněným. Společně dopoledne jsme si náramně užili a velmi se těšíme na další společné akce v novém školním roce.

*Lenka Pažičanová a Michaela Palečková*



## SPOLEČNÝ VÝLET TŘÍDY BROUČKŮ A MYŠÍČEK

Letos jsme využili nabídku zážitkové prohlídky zámku Kačina dne 15.6. Počasí i nadšení dětí bylo skvělé. Prvním zážitkem byla pro děti už jízda autobusem. U zámku nás přivítal průvodce a seznámil nás s programem. Nejprve jsme v kapli zámku shlédli hranou pohádku O Palečkovi. Divadýlko Mrak nás opravdu pobavilo vtipným pojetím. Z kaple jsme se přesunuli do sklepních prostor, kde následovala prohlíd-



ka zámecké kuchyně, konírny a dalších zajímavostí. Dále pokračovala výstava kostýmů, spojená s krátkým příběhem. Děti si mohly některé kostýmy i vyzkoušet. A už se přesunujeme na nádhernou výstavu loutek- marionet, seznamujeme se s technikou vodění loutek. Můžeme si opět vyzkoušet pohádkové klobouky a škrabošky. Tímto se loučíme, všechno jsme viděli, máme spoustu zážitků, a už se těšíme do autobusu na zpáteční cestu.

*Kutílková Dana*

## OLYMPIÁDA MATEŘSKÝCH ŠKOL

Naše mateřská škola se zúčastnila putovní olympiády mateřských škol. Patnáct dětí se svými rodiči přijelo v sobotu 10.6.2023 do Herolendu v Březové u Kutné Hory. Hned u vstupu do areálu dostaly děti sladkou svāčinku, aby se posílily před plněním disciplíny. Letos to bylo přenāšení vody v naběračce. Bohužel, než olympiáda začala, se dost rozpršelo, a tak se soutěž posunula o 30 minut. Ale ani to nestačilo, a tak pořadatel po přivítání dětí přesunul soutěž do stodoly. Naše družstvo soutěžilo jako první. Úkolem bylo nabrat vodu naběračkou a projít slalomem z kuželek a vylít vodu do připravené nádoby. Množství vody v nádobě se vážilo. Soutěžilo celkem 12 mateřských škol, v jejichž družstvech byly převážně předškolní děti. V našem družstvu byly i malé děti a i tak jsme se umístili na 9. místě. Odměnou dětem byly

dřevěné medaile. Ale jak se říká, není důležité vyhrát, ale zúčastnit se! Děti mohly využít různých herních prvků, shlédnout pohádku v podání divadla „Koloběžka“ a užít si pohodový den se svými vrstevníky i rodiči.

*Alena Kostincová*



## JARNÍ SLAVNOST – SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ PŘEDŠKOLÁKŮ A SETKÁNÍ NA ZAHRADĚ MŠ

Jako každý rok, i letos jsme uskutečnili slavnost na rozloučení s našimi předškoláky. V předchozích letech jsme tuto akci pořádali vždy v dopoledních hodinách, kdy byli zváni rodiče a příbuzní našich předškoláků. Avšak se stávalo, že díky pracovní vytíženosti některých rodičů se na tuto slávu nedostavili všichni. A právě na podněty rodičů předškoláků z předchozích let jsme se již před rokem rozhodli tuto akci posunout do odpoledních hodin, aby mohli přijít co nejvíce rodičů, příbuzných i veřejnost. Spolu s Eduzměnou a od ní získaného minigrantu na tuto akci, který měl za cíl ještě více podpořit propojení veřejnos-

ti a rodičů s mateřskou školou, jsme projednali, vylepšili a vymysleli program na celé odpoledne. Do příprav na tuto slavnostní událost jsme zapojili rodiče a příbuzné, místní spolky, dokonce i seniory z řad veřejnosti. A protože se jednalo o akci pro děti, vytvořili jsme doprovodný program hlavně pro ně. Příprava byla dlouhá a náročná, ale vzhledem k tomu, že nám byl minigrant schválen, se podařilo vyladit veškeré detaily. Hlavní cíl celé slavnosti byl jasný – užít si krásné odpoledne s dětmi. Rodičům jsme nachystali vystoupení předškoláků a drobné občerstvení, dětem pak vystoupení klauna Cucína, tvoření,



malování na obličej, skákací hrad a balanční dráhu. Celý týden, který se odehrával v duchu příprav, jsme bedlivě sledovali předpověď počasí, která nám moc nepřála. Na poslední chvíli jsme sháněli altány. Zázemí se nám podařilo zajistit díky místním spolkům dobrovolných hasičů z Církvice a z Jakuba, altán nám též zapůjčil pan Nikola Vraný. Zapůjčili nám stany, stoly a lavice. Ochotně nám sestavili ten největší stan a k němu díky obětavosti našich manželů přibýly další. Obecní pracovníci nám před akcí posekali a upravili zahradu. Kuchařky naší MŠ navarily guláš, seniorky nám ušily látkové tašky, na které se poté mohlo tisknout či malovat. Dokonce nám jeden tatínek vyrobil tiskátko s logem mateřské školy. A naši předškoláci spolu s paní učitelkami z Kořátek celý týden pilně nacvičovali vystoupení. Program byl následující: Od tří hodin zahájení a vystoupení dětí, od čtyř hodin klaun Cucino v přestrojení za indiána a od pěti hodin volná zábava spolu s živou hudbou. 9.6.2023 nadešel den D. Od rána byla cítit ve vzduchu bouřka, bylo dusno, mračna se stahovala a my se modlili, aby nám počasí vydrželo. Od půl třetí začali přicházet první hosté. Prostranství naší zahrady se začalo pomalu zaplňovat, když najednou ve třičtvrtě na tři se strhl takový liják, že se všichni běželi schovat pod připravené stany. Naštěstí nám byla štěstěna nakloněna a vystoupení jsme posunuli jen o akademickou čtvrt hodinu. Déšť krásně pročistil vzduch, a tak mohlo začít krásné vystoupení našich dětí. Slzy dojetí ze stran rodičů a příbuzných nebylo třeba zakrývat. Dojaté byly i paní učitelky, dokonce samotné děti. Děti zvládly vše na jedničku, vystoupení se jim náramně povedlo. Jaké však bylo pro nás překvapení, když po konci vystoupení si rodiče s dětmi nechali svolat všechny



přítomné z týmu mateřské školy. Připravili jim obrovské překvapení – krásnou hortenzii s fotografiemi dětí, pro všechny nádherné růže, obří dárkovou bednu s potravinami a dárky pro p. učitelky předškoláků. Dojatí jsme v tu chvíli byli úplně všichni! Poté již přišla na řadu zábava. Děti dováděly s klaunem, tančily na hudbu, poskakovaly v bublinách a dospělí si dopřávali občerstvení. Po bublinové show přišla na řadu dlouho očekávaná slavnostní chvíle – pasování předškoláků na školáky. Cucino všechny předškolní děti ošerpoval a pan starosta obce Jiří Volenec jim popřál hodně školních úspěchů. Pro vzpomínku na mateřskou školu od něho obdržely knihu a dárky. Po slavnostním pasování se otevřely tvořivé koutky a tak kdo chtěl, mohl si vytvořit nádhernou látkovou tašku, děti stály frontu na malování na obličej, aby se z nich stali tygři, víly, Elsy, Spidermani či motýlci. V prostoru zahrady lákal ke skotačení nafouknutý skákací hrad, rozdávaly se nanuky a u posezení zahrál k poslechu Tomáš Polman. Odpoledne velmi rychle uteklo, den se pomalu chýlil ke konci a postupně se lidé začali rozcházet. Věříme, že se akce vydařila a líbila se, čemuž nasvědčuje i to, že poslední hosté odešli až za tmy, kolem desáté hodiny večerní. A co dodat závěrem? Zbývá už jen poděkovat. Tímto moc děkujeme obecnímu úřadu a jeho pracovníkům, SDH Jakub a Církvice, Nadačnímu fondu Eduzmena, firmě Černohlávek Oil, SRPŠ z.s. při MŠ Církvice 202, manželům Zyklovým, rodinným příslušníkům a celému týmu MŠ. V neposlední řadě naše VELKÉ DÍKY patří rodičům a jejich dětem za krásné chvíle společně strávené v naší mateřince. „Bylo nám s Vámi dobře, budeme na Vás s láskou vzpomínat. Přichystali jste nám překvapení, se kterým nikdo z nás nepočítal. Bylo to dojemné a odzbrojující, proto se nedivte, že jediné oko nezůstalo suché. Tímto jste nám dali najevo, že naše práce má smysl, a že si jí vážíte. Ani netušíte, jakou jste nám udělali radost, nabili jste nás novou energií a dodali chuť a sílu do další práce.“ Všem budoucím školákům chceme popřát krásné prázdniny a hodně úspěchů ve školních lavicích. Ať vědomosti a dovednosti získané v naší mateřince dobře zúročíte a ať se Vám v základní škole líbí!

*Jana Kotková a Ladka Dymáková*



## ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU NA SAFARI

Letošní aktivity pro zápis do 1. ročníku spojovalo téma zvířátek ze safari. Pro děti bylo připraveno pět stanovišť, na kterých se hravou formou seznámily se svými budoucími paními učitelkami, vychovatelkami a asistentkami. Všechny děti se dokázaly představit, složit puzzle, přiřadit stíny zvířátek a procvičit tak prostorovou orientaci. Podařilo se jim určit počet předmětů a předvést tak svou matematickou představu. Ověřily si také své řečové dovednosti a výtvarný projev. Za zvládnutí všech úkolů je budoucí paní učitelka pasovala tematickou cestovatelskou lupou na školáky a my všichni už se těšíme na třináct nových prvňáčků pro školní rok 2023/2024.

*Mgr. Ludmila Hrušková*



## UKLIĎME SVĚT 13.4.2023

Žáci naší školy se dnes 13.4. opět zapojili do úklidové akce, která je pořádána českým svazem ochránců přírody „Ukličme svět“. Úklidu jsme věnovali dvě vyučovací hodiny a opět jsme se nestačili divit. Kromě velkého množství odhozených nedopalků, se nám podařilo přírodu očistit o pet lahve, sklenice, igelitové sáčky, součástky do aut, plechovky, ale také různé druhy oblečení. Úspěšný úklid jsme zakončili společnou fotografií s dětmi z mateřské školy.

*Andrea Studničková*

## UMĚLECKÁ Vernisáž

V pondělí 15. května 2023 se v KD v Církvici konala Umělecká vernisáž, kterou připravili žáci ze školního parlamentu ZŠ Církvice. Nápad, oslovení ostatních spolužáků, schůzka s panem starostou, vytvoření pozvánky, slovo v rozhlasu, výroba relaxačních míčků, sestavení programu, rozdělení rolí na akci a moderování. To vše byla práce našich dětí z 1. – 5. ročníku.



Z akce se získalo krásných 15.741 Kč a výtěžek bude věnován na realizaci relaxační místnosti ve škole. Práce parlamentáků však tímto nekončí, nyní je čeká tzv. zkouška z finanční gramotnosti a objednávka prvního vybavení. I nadále můžete školní parlament podpořit zakoupením relaxačního míčku ve škole. Cena míčku je 30 Kč/kus. Děkujeme všem za podporu.

*Mgr. Šárka Viktorová*

## ZDRAVOTNÍCI 12. 5. 2023

V pátek 12. 5. 2023 za námi přijeli skuteční záchranáři. Díky jejich návštěvě se děti dozvěděly, jak zachránit zraněného člověka. Na prvním stanovišti si všechny děti zopakovaly základní informace jako např. číslo na zdravotnickou záchranou službu 155 a co říkat do telefonu dispečerovi. Dále si všechny děti vyzkoušely resuscitaci. S panem záchranářem jsme si povídali o žilním krvácení a popáleninách, jejichž ošetření jsme si na druhém stanovišti vyzkoušeli. V aule nás také čekala evakuace v případě požáru nebo úniku plynu. Na třetím stanovišti už na nás venku čekal otevřený vůz záchrané služby. Děti si mohly prohlédnout veškeré vybavení, které záchranáři při přepravě zraněných osob potřebují.

*Andrea Studničková*



## KUTNÁ HORA – VÝLET ZA STŘÍBREM 3. ROČNÍKU

V úterý 23. 5. se žáci 3. ročníku rozhodli pro výlet za poznáním historie těžby stříbra a poznáním památek Kutné Hory. Navštívili jsme Vlašský dvůr, kde jsme si vyrazili vlastní pražský groš. Měli jsme možnost si poslechnout



základní informace o těžbě a mincovně jako takové, o stavebních úpravách v průběhu let a působení některých králů. Kutná Hora byla v té době druhým nejdůležitějším městem království. Věděli jste, že první mincovna na těžbu nebyla ve Vlašském dvoře ale v Malíně? Po výkladu jsme se přesunuli do dalších prostor, kde na nás čekala nejen prohlídka platidel od doby Václava II., ale zároveň i historie všech panovníků, kteří se na těžbě „podíleli“. Mnohdy bylo až zarážející s jakou přesností byli panovníci na mincích vyobrazeni. Zároveň bylo zajímavé, jak se postupně měnila velikost mincí. Poté jsme se přesunuli do parku pod Vlašským dvorem, kde jsme se kochali krásným výhledem na kutnohorské panorama. Na odražení jsme využili hernu v Gasku, kde jsme se vyřádili na lezecké stěně. S různými pěnovými kostkami jsme ztvárnili Vlašský dvůr, královský trůn Václava II. a mnoho dalšího. Pomocí krychliček, které se dají připíchnout na zeď, po nás zůstala i památka v podobě názvu naší školy. Následovala procházka po historických skvostech Kutné Hory. Pokochali jsme se Jezuitskou kolejí, Chrámem svaté Barbory, krásným parkem a Kamennou kašnou v gotickém stylu, výškou kostela sv. Jakuba. Připomněli jsme si význam „Morového sloupu“. Postupně jsme se přesunuli na náměstí. Tady na nás čekala odměna v podobě výborné zmrzliny nebo štavnaté pizzy. Naše dušičky i chuťové buňky byly uspokojeny a my mohli vyrazit na autobusové nádraží na cestu zpět. Počasí nám přálo až do poslední chvíle. Těsně před odjezdem nás zastihl déšť, ale ani ten nám nezkažil dobrou náladu a krásný pocit z celého dne a programu.

*Mgr. Jitka Kvízová*

## DOPRAVNÍ VÝCHOVA 4. ROČNÍK

Žáci naší školy se ve 4. ročníku účastní projektu Městské policie Čáslav. Všichni čtvrtáci jsou v průběhu školního roku proškoleni strážníky MP v teorii dopravní výchovy, kterou je nezbytné znát pro bezpečný pohyb na komunikacích a následně jsou na závěr prakticky i teoreticky otestováni za účelem vydání „průkazu cyklisty“. Letošní čtvrtáky čekaly závěrečné zkoušky z dopravní výchovy v úterý 30. 5. 2023. V 8 hodin ráno se žáci sešli na dopravním hřišti v Čáslavi se strážníky. Každý žák musel napsat závěrečný test, který si v obtížnosti otázek nezadal s tím na opravdový řidičák. Následovaly praktické jízdy na kolech pod dohledem přísných dohledů strážníků, kteří nepřimhouřili oči ani před sebe-menším přestupkem. Do jednosměrky holt nesmí ani cyklista a úsměv a mrknutí k bezpečnému odbočení nestačí. Na závěr se děti dozvěděly své výsledky, páni policisté byli přísní a v zájmu bezpečnosti dětí si nevysloužili průkaz všichni. Kdo chyboval, dostal poučení, na čem musí zapracovat, aby mohl opravdu bezpečně vyjet do hustého provozu. Když už jsme byli v Čáslavi, využili jsme památek a historie tohoto města k procvičení vlastivědy. Kde jinde by se nám tak skvěle zopakovala látka husitství. Cestou z dopravního hřiště jsme si prohlédli historické opevnění, hradby s valy a střílnami,

viděli jsme městská stínadla, kde byli mučeni někteří zástupci husitského hnutí. Obeznamenali jsme se s životem Jana Žižky a jeho působením v Čáslavi. Dopídili jsme se, jak to bylo se zraněním jeho oka a dokonce jsme viděli jeho kosterní pozůstatky a části jeho zbroje, které byly nalezeny v místním kostele. Po náloži zkoušek a historického opáčka už následovala jen sladká odměna a cesta zpět do školy. Výlet jsme využili na maximum a těšíme se na další příležitosti k učení a objevování, které nám ještě letošní školní rok přinese.

*Mgr. Lenka Maxová*



## VÝLET DO PRAHY

Dne 23. 5. 2023 vyrazili žáci 4. a 5. ročníku na výlet do Prahy. Naše cesta začínala v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky. Na infocentru si nás převzala



paní průvodkyně, která nám předala spoustu nových informací. Pustila nám krátký film přizpůsobený mladším žákům a poté jsme se přesunuli do jednacího sálu. Tam s námi byl i pan poslanec Jan Hofmann, který byl připraven zodpovědět veškeré naše dotazy. Po přednášce o tomto sálu jsme se mohli posadit do poslaneckých lavic a dokonce jsme si mohli stoupnout i za řečnický pult. Poté jsme pokračovali přes Karlův most na Staroměstské náměstí. Zde jsme byli přesně v poledne, takže nás čekala příjemná podívaná na nejznámější orloj v České republice. Na Staroměstském náměstí jsme dále mohli vidět místo, kde došlo k popravě 27 českých pánů, památník Jana Husa nebo Týnský chrám. Při přesunu na Václavské náměstí jsme procházeli kolem Stavovského divadla a ČNB. Na náměstí jsme za odměnu navštívili hračkářství Hamleys a pokračovali jsme k soše svatého Václava, u které jsme také mohli vidět Národní muzeum.

*Andrea Studničková*

## UKÁZKA HASIČSKÉ TECHNIKY

V pondělí 22. 5. 2023 přijeli do naší školy hasiči z jednotky Vrdy. Tito dobrovolní hasiči si pro nás připravili program s ukázkou techniky, zdravotvědy i reálných plamenů. Veškeré vybavení jsme si mohli osahat, a tak se všichni mohli na chvíli stát hasičem a vyzkoušet si nést dýchací přístroj, obléct si žáruvzdorné obleky, komunikovat přes vysílačky, stříkat z hadic nebo se stát řidičem hasičské cisterny. Zdravotnice Lucka nás naučila vázat trojčípý šátek a ošetřit krvácivé zranění. Zároveň jsme si vyzkoušeli nést nosítka a nesli jsme jak své spolužáky, tak i některé učitelky. Na závěr jsme viděli, co se může stát během chvilky nepozornosti v kuchyni. Rozpálený olej velmi snadno vzplane a hasiči nám ukázali, jak takový plamen správně uhasit. Zároveň nám ukázali, jak nebezpečné může být hasit olej vodou. Děkujeme hasičům z JPO III Vrdy za úžasné dopoledne a těšíme se na další shledání.

*Mgr. Klára Bucková*



## SPORTOVNÍ DEN MLÁDEŽE S TAJV V CÍRKVICI

Ve čtvrtek 8.6.2023 se uskutečnil 2. ročník národní soutěže Sportovní den mládeže s TAJV (Tréninková akademie Jana Váni) v Církvici na venkovním multifunkčním hřišti ve sportovním areálu SK Církvice. Sportovní akce TAJV v Církvici patřila mezi 250 semifinálových turnajů v České republice. Účastníci turnaje se utkali v soutěžním pětiboji, který byl složen z fotbalu, florbalu, házené, frisbee a tenisu.

Z celkového vítězství na turnaji se zaslouženě radoval tým „Bezdomovci“, který byl tvořen z členů



Šimon Valeš, Maxim Pchelintsev, David Veselý, Izabela Weidlová, Daniel Pogoryli, Vít Habětín a Jaroslav Černohorský. Finalisté postupového turnaje v Církvici získali upomínkové diplomy, věcné odměny a mnoho dalších sponzorských cen. Společně

s oceněním obdrželi hráči z Církvice nominaci na závěrečný šampionát, Národní finále v Kladně, který se bude konat 9.12.2023 v Kladenské sportovní hale. Na Národním finále budou postupující finalisté reprezentovat zejména základní školu,

obec Církvice a Středočeský kraj. Sportovní den mládeže s TAJV v Církvici byl zrealizován za podpory obce Církvice a partnerů soutěže.

*Mgr. Jan Váňa, organizátor soutěže,  
www.tajv.cz*

## ČTENÍ POD ŠIRÝM NEBEM

I tento rok jsme ve spolupráci s MŠ v Církvici uspořádali Čtení pod širým nebem, projekt zaměřený na spolupráci předškoláků a žáků 5. ročníku. Ten letošní proběhl ve středu 31. května a tématem byly dopravní prostředky. Žáci pátého ročníku si tedy pro své kamarády ze školky

připravili pět stanovišť s dopravní tematikou. Děti se tak mohly setkat s kosmonauty, s letuškami, se strojevedoucími, s policistou, s hasičkou a s námořníkem. Na každém stanovišti si děti vyslechly pohádku o dopravních prostředcích. Následně plnily úkoly zaměřené na rozvoj matema-

tických představ, jemné motoriky aj. Velké poděkování patří dětem a paním učitelkám z MŠ za vynikající pohoštění a nesmíme opomenout ani žáky pátého ročníku, kteří se do tohoto projektu pustili ze všech sil a připravili si krásný program.

*Mgr. Klára Bucková*

## VÝLET NA ZÁMEK A DO OBORY VE ŽLEBECH

Ve středu 7. 6. 2023 vyrazili žáci a kompletní pedagogický tým na dobrodružnou výpravu za poznáním krás nedalekých Žlebů. Po cestě autobusem nás čekala komentovaná prohlídka žlebského zámku. Po občerstvení a pokochání se nádvořím a přilehlými zahradami naše kroky směro-

valy přímo do obory. Bohatý program byl zahájen seznámením s obyvateli záchrané stanice, následovaly lekce lukostřelby a blízká setkání s dravci a odchovanci. Na závěr jsme užasli nad skvělou komentovanou sokolnicou přehlídkou.

*Veronika Kneysová*



## ZAHRADNÍ SLAVNOST

Jubilejní desátá Zahradní slavnost je za námi a máme ohromnou radost, jak se povedla. Už desetkrát jsem se modlila za počasí, aby děti mohly ukázat svůj program, zažívala radost a zatlačila slzu dojetí a hrdosti nad našimi žáky. Poslední slavnosti jsou ale jiné. Podařilo se nám do organizace a příprav akce zapojit větší množství akterů. Daří se nám tak s rodiči naplňovat vizi školy, která „je bezpečným a důvěrným místem pro rodiče a rodič se podílí na akcích





školy, které pomáhají podporovat dobré vztahy mezi dětmi, rodiči i pedagogy.“ Už pár týdnů předem jsme se s několika rodiči sešli na organizační schůzce. Tam jsme si objasnili naše očekávání a uvědomili, co jsme schopni zajistit. Celá organizace ale nebyla postavena na sedmi lidech, kteří přišli do školy. Nasdíleli jsme ostatním tabulku s tím, co jsme dohodli a co ještě nemáme. Tento soubor měli k dispozici všichni rodiče a mohli se na něm podílet. Nápady postupně přibývaly do tabulky a nakonec jsme společnými silami naplánovali akci, která je právem označována za zlatý hřeb školního roku. Všechny maminky napekly slané a sladké občerstvení. Už od rána se také některé z nich sešly a rozdělovaly sladké a slané pečivo na tácky, loupaly a krájely cibuli a žampiony do lorny. Nechyběli ani tatínci, kteří pomáhali nosit lavičky, lavice, židličky a stavět stany. Letos jsme měli už v poledne připravenou celou zahradu. Naše sláva mohla začít. Sice nás trošku znepokojil poobědový déšť, ale obloha se nakonec vyjasnila a děti dostaly možnost předvést svůj talent, práci s hlasem a mikrofonem a neuvěřitelnou odpovědnost a týmovost. Celá slavnost začala vyhodnocením soutěží, kterých se žáci naší školy účastnili jak ve

školní, tak v okresní úrovni. Pak už následovala vystoupení žáků. Prvňáčci si pro nás připravili žabí pohybové vystoupení, druháčci nás zavedli do lesa mezi loupežníky a víly, třetáčci zatančili jako žáci 3. BĚ, čtvrtáčci ztvárnili výrazový tanec na téma Malého prince. Pátáčci zatsrali na Pomádu a pozvali na pódium k tanci všechny své spolužáky. Následovalo dojemné předání medailí a loučení s našimi absolventy. Nakonec jsme zazpívali školní hymnu a pozvali všechny zúčastněné k občerstvení a děti k tvoření a hram. Malovalo se na obličeji, tetovalo se na tělo, vytvářely se náramky a střílelo se. Losovala se tombola a vyrábělo se u Pokémónů. Nechyběl fotokoutek a štěstíčka, ani stanoviště našich absolventů, kteří hovořili o příležitostech a nástrahách druhého stupně základní školy. Bylo připraveno opravdu pestré občerstvení a k tanci a poslechu hrál pan Ruda Viktor. Celé odpoledne provázel dětský smích, úsměvy na tvářích dospělých, milá blízká setkání a radost. Děkujeme, že nám pomáháte naplňovat vizi školy. Moc Vám děkujeme za účast, za sponzorské dary, za pomoc fyzickou i psychickou, za úctu a uznání. Výtěžek akce bude beze zbytku připsán na účet rodičovské organizace. *Mgr. Ludmila Hrušková*



## ● SDH CÍRKVICE

### ZÁVOD JEDNOTLIVCŮ KUTNÁ HORA

Ve čtvrtek 13.4.2023 proběhla první schůzka mladých hasičů a o necelý měsíc později se osm statečných dětí postavilo na startovní čáru v Kutné Hoře. Závodní disciplínou byl běh na 60 m s překážkami. Celkem se za celé odpoledne postavilo na start 118 závodníků v různých věkových kategoriích. Jako první se na dráze předvedli ti nejmenší, kde jsme měli hned čtyři závodníky. Konkurence byla veliká, neboť tu o medaile bojovalo 34 dětí. Nejlépe se dařilo Nele Křelinové, která s časem 33:53 obsadila nádherné 11.místo. O několik míst níže skončil Matyáš Kratochvíl s časem 41:05, který tak bral 17.místo. Ani Kristýnce Vávrové se nevedlo špatně, patří jí tak 27.místo a čas 56:02. Obrovský obdiv patří i Lilince Vávrové, která se také zúčastnila jako jed-



na ze dvou nemladších účastnic.

Po nejmenších přišla řada na 17 mladších žákyň. Tady nám top desítka utekla o pouhou vteřinu, a tak brala 11.místo s časem 28:13 Anabel Backová. Hned za ní si své 12.místo vybojovala Amálka Čermáková s časem 29:94. Daleko za nimi nezůstala ani Nela Křelinová, která si svým výkonem 45:28 zasloužila 15 místo.

Následně přišly na řadu chlapci v počtu 26 závodníků. Mezi nimi za nás statečně běžel Filip Vávra, který se umístil na 23.místě s výkonem 33:26. Poslední kategorie patřila těm nejstarším, kde jsme měli pouze dívčí zastoupení, a to Adélku Koňakovou. Ta si svým časem 19:58 vybojovala 17.místo mezi 24 děvčaty.

Všem dětem patří obrovská gratulace a obdiv za krásné výkony na prvních závodech.



## SOPTÍK VRDY

V neděli 28.5 jsme se vydali na první závody v požárním útoku, které se konaly ve Vrdech. Na startovní čáru se za naše hasiče postavilo družstvo mladších žáků ve složení: Filípek a Kristýnka Vávrovi, Anabel Backová, Nelča Křelinová a Amálka Čermáková. Děti bojovaly statečně, avšak ne vždy jde vše podle plánu. V prvním pokusu tak naši mladí hasiči vybojovali čas 75:66. V druhém pokusu se nám dařilo o něco lépe, ale bohužel, tento pokus byl nakonec neplatný. Proto se tedy započítaným časem stal čas první. Domů jsme si sice odvezli diplom za poslední 16.místo, ale taky nové zážitky a zkušenosti. Teď už víme jak na to a v září si pojedeme zařadit na poslední dvě kola ligy Soptík, která se uskuteční v Močovicích a Zábouří nad Labem. *Feierfeilová Monika*



## ● SDH JAKUB

### MÁJE

Dne 6.5.2023 se konal už pátý ročník Májové veselice pořádané SDH Jakub. Celá akce začala v ranních hodinách stavěním obecní májky před sokolovnou na jakubské návsi. Okolo deváté hodiny vyrazil průvod obcí v čele s „naším májovým alegorickým vozem“ obsazeným skvělou partou muzikantů pod vedením Pavla Holce. Počasí nám přálo, nálada byla skvělá a Ti, koho jsme zastihli doma a zahráli jim, se skvěle bavili. Po skončení průvodu nastal další úkol, připravit vše potřebné na večerní zábavu

v podání kapely Těžký Váhy před hasičskou zbrojnicí, kam se ve stanoveném čase sešla zhruba stovka lidí na výbornou klobásu, maso na grilu, pivo a super muziku. Z výtěžku této akce náš sbor sponzoruje Zahradní slavnost základní školy nebo námi pořádaný Dětský den, který se v letošním roce bude konat v průběhu září. Tímto děkuji všem, kteří nás svou účastí na této akci podpořili a všem, kdo se podíleli na přípravě a následné realizaci této náročné akce. *Za SDH Jakub – Milan Sova*





## NÁVŠTĚVA KOŤÁTEK V TJ CÍRKVICE

Ve středu 14.6.2023 v dopoledních hodinách se připravilo naše TJ na vzácnou návštěvu. Navštívila nás koťátka, a bylo jich 18. Byla to Koťátka z naší mateřské školy. Trenéři oddílů Míčových her a Stolního tenisu si pro ně připravili 5 stanovišť, kde se stala koťátka nadšenými sportovci a vyzkoušela si, jak probíhají tréninky a co se u nás v TJ mohou naučit. Podle slov paní ředitelky byly děti nadšené a našim trenérům se akce také líbila, budou se alespoň na některé z nich těšit od září na trénincích. Informace byly rodičům předány, ale kdykoliv se můžou k nám přijít podívat a děti si rovnou můžou trénink znovu vyzkoušet.

*Na všechny se těšíme.*



## MINIVOLEJBAL

Jaro u minivolejbalistů je vždy ve znamení turnajů a nejen tomu bylo i letos. Celkem jsme se zúčastnili s našimi dětmi 4 turnajů. První víkend v dubnu proběhlo poslední kolo naší krajské soutěže. Na kola navazuje finále, kde máme právo soutěžit, vždy pro jedno družstvo v kategorii. Protože naše děti v červené kategorii bral celou sezónu výborná umístění, tak jsme dostali možnost soutěžit pro 2 družstva a ve žluté kategorii jsme dostali 2 účasti vzhledem k omluvence a naší pohotovosti doplnit soutěž druhým družstvem. Před finále jsme nejen jako přípravu uspořádali pro naše děti jarní ministoustředění. Zúčastnilo se celkem 17 dětí a od pátku do neděle jsme zvládli několik tréninků, kompenzační cvičení a například jsme vyrazili i dvakrát na procházku. Zafandili jsme například našemu mužskému týmu při jejich utkání. V těchto ministoustředěních chceme pokračovat i v dalších sezónách. Bohužel byl pro nízkou účast zrušen turnaj plážového

minivolejbalu, který měl proběhnout v květnu. V červnu se již tradičně konala celostátní kola minivolejbalu, na 3 různých místech v republice. Pro děti jsme vybrali účast v Praze, kde se utkalo celkem 250 týmů v 5ti kategoriích. Obrovská zkušenost pro děti, kterou jsme s nimi prožívali, radost z výhry, smutek z prohry, to byl zážitek, který už dětem ani nám opět nikdo nevezme. Posledním turnajem této sezóny byla pro nás Chlumecká lentilka a nyní můžeme sezónu s dětmi oslavit na posledním tréninku, kde budeme opékat buřtíčky a mlsat dobrůtky. **DĚKUJEME VŠEM DĚTEM A JEJICH RODIČŮM ZA UPLYNULOU SEZÓNU.** No a potom přijde příprava na novou sezónu. Naše soustředění, které pořádáme již 8.rokem a zahájíme novou sezónu naším místním turnajem 16.9.2023, na který zveme všechny příznivce, podporovatele, sportovce, členy, nečleny nebo jen toho, kdo půjde prostě okolo.

*Mirka Malimánková*



## **VÝSLEDKY KRAJSKÉHO KOLA 2.4.2023:**

### **Žlutý minivolejbal (celkem 14 týmů):**

- 5. místo – Kateřina Kučerová, Nela Vaňková
- 11. místo – Gertruda Holubová, Matyáš Kurz, Filip Vávra
- 13. místo – Nela Křelinová, Matyáš Štolba, Aneta Batelková
- 14. místo – Tereza Polívková, Josef Holub, Jan Holub

### **Červený minivolejbal (celkem 13 týmů):**

- 1. místo – Antonín Wanek, David Veselý
- 2. místo – Izabela Weidlová, Šimon Valeš
- 6. místo – Viktorie Krososková, Vít Malimánek
- 10. místo – Lucie Kučerová, Daniel Lacina
- 12. místo – Anabel Backová, Viktorie Kutílková
- 13. místo – Věra Volencová, Amálie Čermáková

### **Modrý minivolejbal (celkem 11 týmů):**

- 7. místo – Barbora Maria Huber, Laura Víšková, Artur Pohorilyi, Ondřej Lacina



## **VÝSLEDKY FINÁLOVÉHO TURNAJE 8.5.2023:**

### **Žlutý minivolejbal (celkem 20 týmů):**

- 14. místo – Nela Křelinová, Kateřina Kučerová
- 19. místo – Aneta Batelková, Gertruda Holubová

### **Červený minivolejbal (celkem 24 týmů):**

- 9. místo – Vít Malimánek, David Veselý
  - 20. místo – Viktorie Krososková, Izabela Weidlová
- Modrý minivolejbal - chlapci (celkem 16 týmů):

- 10. místo – Artur Pohorilyi, Ondřej Lacina, Antonín Wanek

## **CELOSTÁTNÍ FINÁLE BAREVNÉHO MINIVOLEJBALU V PRAZE 10.-11.6.2023**

### **Žlutý minivolejbal (celkem 44 týmů):**

- 23. místo – Kateřina Kučerová, Nela Křelinová
- 30. místo – Aneta Batelková, Štěpánka Holcová, Matyáš Štolba

### **Oranžový minivolejbal (celkem 48 týmů):**

- 9. místo – Vít Malimánek, Daniel Lacina
- 32. místo – Anabel Backová, Amálie Čermáková, Anna Pawlosová

### **Červený minivolejbal (celkem 54 týmů):**

- 16. místo – Viktorie Krososková, Antonín Wanek
- 19. místo – David Veselý, Šimon Valeš, Izabela Weidlová

## **CHLUMECKÁ LENTILKA 17.6.2023**

### **Žlutý minivolejbal (celkem 17 týmů):**

- 5. místo – Nela Křelinová, Nela Vaňková
- 8. místo – Štěpánka Holcová, Matyáš Štolba

### **Oranžový minivolejbal (celkem 15 týmů):**

- 6. místo – Anabel Backová, Amálie Čermáková

### **Červený minivolejbal (celkem 18 týmů):**

- 3. místo – Viktorie Krososková, David Veselý
- 9. místo – Antonín Wanek, Šimon Valeš

## ODDÍL VOLEJBALU

V letošní sezóně se povedlo družstvu veteránů (nad 40 let), které hraje sice pod názvem Jezevci, ale je to družstvo Církvice, v celé naší veteránské tour zvítězit. A to po dlouhých 17ti letech. Rozhodl o tom až poslední turnaj, který jsme uspořádali v našem domácím prostředí u krásného jakubského kostela na antukovém hřišti. Dali jsme do toho vše a mohli jsme zvednout pohár nad hlavu. Letošní sezonu má Církvický volejbal ještě další úspěch, a to, že se přihlásila krajská soutěž mužů a TJ Církvice se poprvé objevila v takové soutěži. Na antukovém hřišti v Jakubě proběhlo celkem 5 utkání. Dvou utkání jsme se zúčastnili jako diváci s našimi minivolejbalisty při našich ministoustředěních, jednou na podzim a jednou na jaře. Ale i na další utkání se přišlo podívat pár diváků. Soutěž jsme pro muže přihlásili i pro příští sezonu a budeme opět rádi, pokud budeme moci jít našim mužům zafandit. Abychom neopomenuli na konci sezóny i ženské družstvo TJ Církvice, které se účastní meziokresové soutěže, která se hraje turnajově ve Chvaleticích, tak letos



naše ženy obhájily své obvyklé druhé místo. Gratulujeme všem k výsledkům a děkujeme za reprezentaci nejen našeho TJ, ale i obce Církvice, protože se prostě o nás ví.

*DĚKUJEME*

## STOLNÍ TENIS TJ CÍRKVICE

Sezona 2022/2023 skončila a můžeme hodnotit.

### Dlouhodobé soutěže:

V letošním roce jsme měli tři družstva v okresních soutěžích.

**A družstvo** - nastupovalo v okresním přeboru I třídy a skončilo na posledním místě této soutěže. Díky reorganizaci a díky družstvům v krajských soutěžích se podařila příslušnost A družstva v RP I udržet.

**B družstvo** (dospělí) - hrálo třetí nejnížší soutěž regionu, skončilo na druhém místě po základní, a po nepovedeném play off, kde nepřešli přes malešovské B, se musí spokojit s 3. místem. A pro příští rok je opět čeká RP III tř.

**C družstvo** (žáci) - skončili 7 místě RP III. tř. Za toto družstvo hrají především žáci a jedna dorostenka a jeden dorostenec. Tady se sbírají zkušenosti. Pro příští rok s tímto družstvem počítáme znovu.

### Republikové turnaje:

Bohužel na posledním republikovém turnaji se našemu jedinému zástupci (Vítkovi Malimánkovi) moc nedařilo a po několika smolných prohrách se na body nedostal, ale pokud mu vydrží zápal, chuť a tréninková píle můžeme se dočkat velmi slušných výsledků v příštích letech.

### Středočeská open tour:

Posledním turnajem letošní středočeské open tour byla Vlašim. Do „Mekky“ středočeského stolního tenisu se sjelo 114 mladých stolních tenistů a tenistek.



Naše účast 5 hráčů + trenér. A umístění 43., 44., 57., 89. a 92. Byl to jeden z neúspěšnějších turnajů z pohledu naší účasti. Bojovnost a odhodlání zvítězit byla velká a i když se to někdy nepodařilo tak to nevadí. Příště to bude lepší.

### Regionální turnaje:

Regionální pohár žáků už je uzavřen. Byl odehrán i poslední turnaj 12-ti nejlepších žáků, který jsme opět po roce pořádali v naší sokolovně. Loni to byla samá omluvenka a z nejlepších zbylo jen torzo, tak letos se opravdu zúčastnili ti nejlepší. Ve dvanácti členném startovním poli byli i dvě církvické naděje a to Ondřej Uher, který se umístil na druhém místě. Nestačil pouze na Tomáše Forstera z SKC Zruč nad Sázavou. Třetí místo obsadil Vojtěch Pokorný z oddílu Euromaster Kolín. Druhý náš zástupce Karel Chadraba, obsadil také velmi slušné 6. místo. Musím kluky pochválit za předvedenou hru a bojovnost.

Co říci k uplynulé sezoně, byla velmi náročná, plná bojovných vítězných i prohraných zápasů. Doufám, že ta následující bude stejně dobrá ne-li lepší. A pokud máte někdo chuť si stolní tenis zkusit, neváhejte a přijďte se podívat, určitě se domluvíme.

Dětem děkuji, za tréninkovou píli a jejich rodičům za trpělivost s nimi a i s mojí osobou a přeji všem pěkné prázdniny, plné zážitků a v září opět za modrými stoly na shledanou.

*Pinku zda! Petr Uher*

## Mladší žáci /starší příprava

Po zimní pauze se opět rozpoutal kolotoč zápasů jarní části fotbalové sezóny. A že to byla jízda. Začátek sezóny byl poznamenán dešti a zatopenými hřišti. Zápasů prvních kol byly přeloženy a odehrány v rámci volných dnů v týdnu. Tímto se sezóna zkrátila z původních cca 12 týdnů na necelých 10. Jelikož od půlky června většina škol organizuje různé výlety a školy v přírodě, byly zápasy koncentrovány hlavně do dvou měsíců – duben a květen. Za toto období hráči/čky sehráli 13 zápasů za starší žáky, 13 zápasů za mladší žáky a 14 zápasů za starší přípravku. A protože v těchto různých kategoriích není dostatečný počet fotbalistů/stek, tak někteří naskakovali do zápasů i za starší kategorie a odehráli v těchto necelých deseti týdnech 26 až 27 zápasů. Je to neuvěřitelný výkon – téměř 3 zápasy za týden a k tomu ještě tréninky.

Klobouk dolů. Takovou porci zápasů nehrálo ani naše „Áčko“ ☺. Logisticky to také nebylo lehké. Hlídat 3 kategorie, organizovat dovoz/odvoz jednotlivých hráčů na zápasy. „Uf“, to bylo něco, ale dali jsme to. Teď se ale pojďme podívat, co nás čeká v následující sezoně. Určitě chceme fotbal udržet a hrát, ale uvidíme. Věkově jsou hráči/čky tak roztroušeni, že žádnou kategorii nesložíme dle jejich věku. Během prázdnin se rozhodneme, které kategorie připadají v úvahu a budeme je moci hrát s dostatečným počtem hráčů. V neposlední řadě bych rád oslovil rodiče potenciálních fotbalistů, aby přivedli své ratolesti k nám na hřiště. Každý nový fotbalista je vítán. Závěrem bych chtěl poděkovat všem hráčkám/čům za jejich nasazení, obětavost a nadšení ze hry. Takém rodičům, kteří je ke sportu vedou. Díky. Nastává čas prázdnin a dovolených, tak nám dovolte po-

prát dětem hezké prázdniny, vám všem krásné léto a hodně slunečných dnů. Uvidíme se v září.

*Trenéři*

## A tým

Podzimní část soutěže jsme zakončili s osmnácti body, což nebylo nic moc. V lednu jsme zahájili zimní přípravu, jako již tradičně v českém Dubu kde jsme se snažili nabrat co nejvíce fyzické kondice. Na jarní část jsme se docela dobře připravili a získali jsme krásných 23 bodů a skončili na krásném pátém místě s 41 body již podruhé za sebou. Se sezónou jsme celkově spokojeni a věříme, že ta následující bude ještě o kousek lepší.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem fanouškům za podporu při našich zápasech. Všem sponzorům a lidem co se kolem fotbalu v obci točí. Přejeme krásnou dovolenou a těšíme se na vás v následující sezoně.

*SK Církvice*

1	Paběnice	24	20	2	2	94:30	62
2	Červené Janovice	24	20	0	4	123:39	60
3	Suchdol	23	15	4	4	65:20	49
4	Malešov	24	14	3	7	67:44	45
5	Církvice	24	13	2	9	70:50	41
6	Malín/K.H. B	23	12	1	10	65:58	37
7	Zruč nad Sázavou	24	11	4	9	51:51	37
8	Nové Dvory	24	10	3	11	47:49	33
9	Tupadly	24	9	4	11	52:42	31
10	Sedlec	24	8	1	15	36:87	25
11	Chotusice	24	5	3	16	42:72	18
12	Kaňk	24	2	2	20	24:95	8
13	Horní Bučice	24	1	1	22	30:129	4